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Ammattikorkeakouluista 2015 valmistuneiden 

aineisto

• Sähköinen kysely syksyllä 2020

• Vastaajia 8 870, vastausprosentti 34,0 %

• YAMK-tutkinnon suorittaneita 944 (10,6 %)

• Aineisto painotettu sukupuolen ja äidinkielen mukaan, 

jotta tulokset olisivat paremmin yleistettävissä

– Painotetulla aineistolla YAMK-tutkintojen osuus 10,5 %
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YAMK-tutkinnon suorittaneilta kysytyt väitteet

• Pystyin hyödyntämään työelämässäni saamaani osaamista 
opinnoissani hyvin.

• Olen saanut uuden työpaikan YAMK-tutkinnon suorittamisen aikana 
tai sen jälkeen.

• Olen saanut YAMK-tutkinnon suorittamisen jälkeen enemmän 
palkkaa.

• YAMK-tutkinto on auttanut minua etenemään esihenkilö- ja 
johtotehtäviin/-issä.

• YAMK-tutkinto on auttanut minua etenemään asiantuntijaurallani.

• YAMK-tutkinnon suorittaminen on parantanut asemaani 
työmarkkinoilla.

• YAMK-tutkinnon suorittaminen on lisännyt ammatillista 
itseluottamustani.

• Työtehtäväni eivät ole muuttuneet YAMK-tutkinnon suorittamisen 
jälkeen.

• Työtehtävieni hoitaminen ei edellyttäisi YAMK-tutkintoa.
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Taustamuuttujat

• Koulutusala 

– Analyysista poistettu pienimmät, alle 20 YAMK-vastaajan alat: 

luonnontieteet, yhteiskunnalliset alat ja kasvatustieteet

• Koulutuksen tyyppi (päivätoteutus/monimuoto)

• Ikä valmistuessa

• Sukupuoli

• Äidinkieli
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Menetelmät

• Ristiintaulukointi

• Tilastollisen merkitsevyystason testinä Pearsonin 𝜒2-testi

– Merkitsevyystasot ilmaistu p-arvoina seuraavasti

* p < 0,05 (virhepäätelmän riski 5 %)

** p < 0,01 (virhepäätelmän riski 1 %)

*** p < 0,001 (virhepäätelmän riski 0,1 %)
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Vastausten jakauma (%)
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Työtehtäväni eivät ole muuttuneet YAMK-tutkinnon suorittamisen jälkeen.

Työtehtävieni hoitaminen ei edellyttäisi YAMK-tutkintoa.

YAMK-tutkinto on auttanut minua etenemään esihenkilö- ja johtotehtäviin/-issä.

Olen saanut uuden työpaikan YAMK-tutkinnon suorittamisen aikana tai sen jälkeen.

Olen saanut YAMK-tutkinnon suorittamisen jälkeen enemmän palkkaa.

YAMK-tutkinto on auttanut minua etenemään asiantuntijaurallani.

YAMK-tutkinnon suorittaminen on parantanut asemaani työmarkkinoilla.

YAMK-tutkinnon suorittaminen on lisännyt ammatillista itseluottamustani.

Pystyin hyödyntämään työelämässäni saamaani osaamista opinnoissani hyvin.

Täysin eri mieltä Eri mieltä Hieman eri mieltä Hieman samaa mieltä Samaa mieltä Täysin samaa mieltä



Väitteiden ja taustamuuttujien ristiintaulukointien 

tilastollinen merkitsevyystaso

Koulutusala
Koulutuksen 
tyyppi

Koulutuskieli
Ikä 
valmistuessa

Sukupuoli Äidinkieli

Pystyin hyödyntämään työelämässäni 
saamaani osaamista opinnoissani hyvin

ns. ns. ns. ns. ns. ***

Olen saanut uuden työpaikan YAMK-
tutkinnon suorittamisen aikana tai sen 
jälkeen

* ns. ns. * ** *

Olen saanut YAMK-tutkinnon suorittamisen 
jälkeen enemmän palkkaa

ns. ns. ns. ns. ns. *

YAMK-tutkinto on auttanut minua 
etenemään esihenkilö- ja johtotehtäviin/-issä

** ns. * ns. ns. ns.

YAMK-tutkinto on auttanut minua 
etenemään asiantuntijaurallani

* ns. ns. ns. ns. ns.

YAMK-tutkinnon suorittaminen on 
parantanut asemaani työmarkkinoilla

* ns. ns. ns. * **

YAMK-tutkinnon suorittaminen on lisännyt 
ammatillista itseluottamustani

* ns. ns. ns. ns. **

Työtehtäväni eivät ole muuttuneet YAMK-
tutkinnon suorittamisen jälkeen

* ns. ns. ** * *

Työtehtävieni hoitaminen ei edellyttäisi 
YAMK-tutkintoa

*** ns. ns. ns. *** ns.
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”Pystyin hyödyntämään työelämässäni saamaani 

osaamista opinnoissani hyvin” äidinkielen mukaan 
%, p < 0,001
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”YAMK-tutkinnon suorittaminen on lisännyt ammatillista 

itseluottamustani” koulutusalan mukaan %, p < 0,05
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”YAMK-tutkinnon suorittaminen on lisännyt ammatillista 

itseluottamustani” äidinkielen mukaan %, p < 0,01
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”YAMK-tutkinnon suorittaminen on parantanut asemaani 

työmarkkinoilla” koulutusalan mukaan %, p < 0,05
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”YAMK-tutkinnon suorittaminen on parantanut asemaani 

työmarkkinoilla” sukupuolen mukaan %, p < 0,05
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”YAMK-tutkinnon suorittaminen on parantanut asemaani 

työmarkkinoilla” äidinkielen mukaan %, p < 0,01
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”YAMK-tutkinto on auttanut minua etenemään 

asiantuntijaurallani” koulutusalan mukaan %, p < 0,05
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”Olen saanut YAMK-tutkinnon suorittamisen jälkeen 

enemmän palkkaa” äidinkielen mukaan %, p < 0,05
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”Olen saanut uuden työpaikan YAMK-tutkinnon 

suorittamisen aikana tai sen jälkeen” koulutusalan 

mukaan %, p < 0,01
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”Olen saanut uuden työpaikan YAMK-tutkinnon 

suorittamisen aikana tai sen jälkeen” iän mukaan %, p < 0,05
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”Olen saanut uuden työpaikan YAMK-tutkinnon 

suorittamisen aikana tai sen jälkeen” sukupuolen mukaan 
%, p < 0,01
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”Olen saanut uuden työpaikan YAMK-tutkinnon 

suorittamisen aikana tai sen jälkeen” äidinkielen mukaan 
%, p < 0,05
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”YAMK-tutkinto on auttanut minua etenemään esihenkilö-

ja johtotehtäviin/-issä” koulutusalan mukaan %, p < 0,01
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”YAMK-tutkinto on auttanut minua etenemään esihenkilö-

ja johtotehtäviin/-issä” koulutuskielen mukaan %, p < 0,05
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”Työtehtävieni hoitaminen ei edellyttäisi YAMK-

tutkintoa” koulutusalan mukaan %, p < 0,001
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”Työtehtävieni hoitaminen ei edellyttäisi YAMK-

tutkintoa” sukupuolen mukaan %, p < 0,001
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”Työtehtäväni eivät ole muuttuneet YAMK-tutkinnon 

suorittamisen jälkeen” koulutusalan mukaan %, p < 0,05
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”Työtehtäväni eivät ole muuttuneet YAMK-tutkinnon 

suorittamisen jälkeen” sukupuolen mukaan %, p < 0,05
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”Työtehtäväni eivät ole muuttuneet YAMK-tutkinnon 

suorittamisen jälkeen” iän mukaan %, p < 0,01
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”Työtehtäväni eivät ole muuttuneet YAMK-tutkinnon 

suorittamisen jälkeen” äidinkielen mukaan %, p < 0,05
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Kiitos!

16.11.2020

Tina Lauronen


